

# Doma v Evropě

Informační bulletin europoslankyně Michaely Šojdové

ZÁŘÍ–PROSINEC 2014



## Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

život mi dlouhodobě protkává několik zásadních témat: vzdělávání, kultura a rodina. Jimi se proto zabývám i v Evropském parlamentu při mé práci poslankyně, ať již jako místopředsedkyně Výboru pro kulturu a vzdělávání či jako členka Výboru pro práva žen a nově i jako členka Výboru pro zaměstnanost.

Sluší se, abych vás o mé činnosti nejen v Bruselu a Štrasburku, ale i v našich regionech, kam často během své poslanecké práce vyrazím, pravidelně informovala. A právě proto vznikl i tento informační zpravodaj, který jsme pojmenovali „Doma v Evropě“. Proč právě tento název? Chtěla bych, aby má práce europoslankyně lidí propojovala, abych vytvářela vazbu českých a moravských regionů s často velmi vzdáleným prostředím unijních institucí. Tuto vazbu chci vytvářet nejen prostřednictvím osobních setkání s vámi, občany, ale též díky spolupráci s poslanci a senátory u nás doma, s ostatními českými europoslanci naší národní delegace a konečně i s kolegy z frakce Evropské lidové strany.

Evropa byla a je naším domovem. Ajako jsme se zejména v posledních pětadvaceti letech snažili přiblížit se Evropě, měla by se teď Evropa, či přesněji její instituce, začít přibližovat nám Evropanům. Jsem ráda, že zejména mladší generace s Evropou souzní takřka samozřejmě. Je to důkaz toho, že naše směřování bylo cíleno tím správným směrem. Spoustu práce však zbývá v tomto ohledu ještě vykonat a velký díl odpovědnosti leží právě na nás - politikách reprezentujících naši zemi v Evropském parlamentu.

Pevně věřím, že i tento můj zpravodaj bude pozitivním střípkem v mozaice vašeho vnímání Evropy a že vás svým obsahem zaujme.

Michaela Šojdová

## Moje výbory v Evropském parlamentu



### KULTURA A VZDĚLÁNÍ

Výbor pro kulturu a vzdělávání CULT se zabývá šesti hlavními oblastmi jako například vzdělávání v Evropě či ochrana kulturního dědictví.

Působím zde jako místopředsedkyně.



### ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, VEŘEJNÉ ZDRAVÍ A BEZPEČNOST POTRAVIN

Výbor ENVI se zaměřuje na ochranu a kontrolu tří důležitých, vzájemně provázaných oblastí – životního prostředí, veřejného zdraví a bezpečnosti potravin.



### PRÁVA ŽEN A ROVNOST POHLAVÍ

Výbor pro práva žen a rovnost pohlaví FEMM řeší ochranu práv žen, politiku rovných ženských práv na trhu práce, prosazuje odstraňování násilí a diskriminace založené na rozdílu pohlaví.

## Poslanecké kanceláře přibližují EU občanům



Michaela Šojdřová v posledních měsících slavnostně otevřela hned dvě kanceláře. Nejprve v říjnu v Praze a počátkem prosince ve Zlíně. Kontaktní místa má však europoslankyně po celé repub-

lice – v krajských kancelářích KDU-ČSL. Mezi úkoly kanceláře patří mimo jiné zajišťování pravidelných dnů pro veřejnost, pořádání akcí v regionech, setkávání se zástupci zájmových skupin či zajišťování stáží.

Kancelář pro poslankyni zajišťuje též informace z obou komor Parlamentu ČR a vlády, aby byla náležitě informována o dění doma. „Chci, aby moje kanceláře byly místem, kde se Brusel setkává s regionem a vzájemně si rozumějí. Chtěla bych co nejvíce naplnit heslo Doma v Evropě,“ uvedla Michaela Šojdřová. Zejména mladí lidé vnímají Evropskou unii jako velkou příležitost a cítí se být Evro-

pany. Europoslankyně věří, že její práce v regionálních kancelářích tomu může napomoci a byla by velmi ráda, pokud by se jí podařilo zlomit často rezervovaný postoj k EU také u starší generace. Kontakty na kanceláře naleznete na poslední straně bulletinu.



## Jiřina Šiklová: Jsem proti kvótám pro ženy



Objektivní fakta dokládají, že ženy jsou znevýhodněny jak na trhu práce, tak v po-

litice. I to zaznělo na [diskusním setkání](#), které se věnovalo zejména zaměstnanosti a rovnému zastoupení mužů a žen. Pod patronací europoslankyně Michaely Šojdřové se významná regionální akce uskutečnila příznacně v pardubické kavárně Evropa. Socioložka a publicistka Jiřina Šiklová se v panelové diskusi podrobněji zabývala především problematikou uplatnění žen na trhu práce. Senátorka Miluše Horská se pak zaměřila hlavně na téma kvality profesní přípravy studentů.

## Jazykem Evropy je překlad

[Jak se Evropané domluví?](#) Právě tato otázka stála v titulu přednášky profesora Jana Sokola, kterou přednesl na pozvání Michaely Šojdřové v aule Střední pedagogické školy v Kroměříži. Sokol se zamýšlel nad funkcí jazyka z hlediska antropologie i širších politicko-sociálních souvislostí. „V mnoha kulturách přísluší označení člověk pouze těm, kterým rozumíme, tak vzniklo i označení Slované - tedy ti, kteří mají slovo,“ uvedl například. Zabýval se i rozmanitostí jazyků, která dle jeho slov začíná mít pozitivní smysl až tehdy, kdy jsou lidé spolu schopni komunikovat a navzájem se obohacovat.

Michaela Šojdřová se ve svém příspěvku věnovala konkrétním zkušenostem s výukou jazyků v České republice i v kontextu zemí EU. V této souvislosti upozornila třeba na to, že jen 58 % učitelů alespoň měsíc pobývalo v zemi, kde se hovoří jazykem, který vyučují. A pouze 28 % žáků zažilo něco, co je k učení cizího jazyka motivuje. Podle poslankyně Evropského parlamentu je tento stav neuspokojivý.



## Vaceničtí oslňovali Štrasburk



Koncem října se to ve štrasburském sídle evropského parlamentu hemžilo krojovanými postavami, které nepatřily nikomu jinému než členům [početné výpravy z Vacenovic](#). Skupina dorazila na pozvání Michaely Šojdřové. Nejen kroje, ale i zpěv, vstřícnost a pohostinnost si brzy vydobyla [ve Štrasburku patřičnou pozornost](#). Návštěva se nesoustředila pouze na unijní instituce, hosté si mohli prohlédnout pamětihodnosti starobylého města a navštívit i pravý alsaský vinný sklep. Jak je patrné z dopisu paní starostky, Vacenovice žijí Štrasburkem i po návratu a na návštěvu se bude na Moravě ještě dlouho vzpomínat: „Nikdo z nás na takový zážitek nezapomene, celou obec to spojilo. Najednou jsou všichni hrdí na svůj kroj a tradice. I ti, kteří neměli kroj oblečený mnoho let. Tato akce má a bude mít pravděpodobně následky ještě spoustu let,“ shrnuje návštěvu vacenovická starostka Jana Bačiková.

# v Evropě

## Darovali jsme Evropskému parlamentu poutní kříž. U příležitosti návštěvy papeže i 25 let české svobody



Do Evropského parlamentu ve Štrasburku doputoval až z Velehradu bronzový poutní kříž od sochaře Otmara Olivy. Čeští europoslanci z frakce Evropské lidové strany jej na iniciativu europoslankyně Michaely Šojdrové věnovali do tamní kaple jako výraz vděku za 25 let svobody a demokracie ve středoevropském prostoru. Předání se uskutečnilo symbolicky v úterý 25. listopadu u příležitosti [návštěvy papeže Františka na půdě parlamentu](#). Kříž předtím [posvětil kardinál Dominik Duka](#) v kostele svatě Voršily v Praze.

S myšlenkou věnovat kříž oslovila europoslankyně Šojdrová českého sochaře a bývalého vězně komunismu Otmara Olivu, jehož nejvýznamnější prací je výzdoba kaple Jana Pavla II. Redemptoris Mater ve Vatikánu. „*Tento*

*kříž má pro mne symbolický charakter. Pochází z Velehradu, místa odkazu svatých Konstantina a Metoděje. Těm se podařilo v 9. století vytvořit ve středoevropském prostoru most mezi kulturami Východu a Západu,*“ uvedla Michaela Šojdrová.

**Nadešla hodina pro společnou stavbu Evropy, obíhající nikoli kolem ekonomie, nýbrž kolem posvátnosti člověka a nezcizitelných hodnot.**

**papež František,**  
25. 11. 2014 Štrasburk

## Evropa na trpící Iráčany nezapomíná. Oceňuje i další statečné činy

Během posledních měsíců se bezpečnostní a humanitární situace v Iráku prudce zhoršila. Zejména tamní křesťané patří k nejohroženějším a nejvíce postiženým. Evropské unii není tento stav lhostejný, proto zintenzivnila finanční i materiální pomoc postiženým oblastem.

Evropská komise od počátku roku 2014 zvýšila pomoc v Iráku ze 4 milionů na 17 milionů eur. Od začátku srpna unijní pomoc zahrnující prostředky Evropské komise a členských států přesáhla 40

milionů eur. Komise navíc posílila svou humanitární přítomnost zřízením vlastní kanceláře v Irbílu. Svou diplomatickou misi všem těmto aktivitám pomáhá i velvyslankyně EU v Iráku Jana Hybášková.

### Cena v dobrých rukou

Michaela Šojdrová podpořila irácké křesťany také podpisem návrhu mosulského arcibiskupa Yohanna Petros Moucheho na udělení prestižní Sacharovovy ceny. Arcibiskup věnuje uprchlíkům a

obraně jejich základních práv všechny své síly, čas i energii. Proto je podle Michaely Šojdrové důležité dát mu jasně najevo, že svět o jeho úsilí ví a [podporuje jej](#).

Sacharovova cena nakonec putovala konzskému lékaři Denisi Mukwegemu, který se dlouhodobě zabývá péčí o hromadně znásilněné ženy v Africe. Přestože se arcibiskup Mouché vítězem nestal, cena je v dobrých rukou a nominace zůstává jasným gestem podpory utlačovaných Iráčanů.

### ERASMUS+

Mezi aktuální úkoly Michaely Šojdrové v rámci výboru CULT patří i sledování a vyhodnocování programu Erasmus+, vyhlášeného pro období 2014-2020. Tento program navazuje na úspěchy programů jako Mládež v akci či Erasmus Mundus. Mohou se do něj přihlásit studenti, učitelé, učni, dobrovolníci, vedoucí mládeže a lidé z amatérských sportovních organizací.

Jedním z hlavních cílů programu Erasmus+ je modernizovat a přizpůsobovat výuku a učení novým cestám, využívat nových prostředků, které rychle se měnící svět nabízí, a pomoci tak nejen mladým lidem získat dovednosti nutné k dosažení úspěchu v současném světě. Administrativou programu na národní úrovni byl pověřen Dům zahraniční spolupráce. „*Věřím, že tento program je dobrým prostředkem k modernímu vzdělání. Mezi své osobní cíle si kladu, aby byly v České republice využívány všechny možnosti, které program Erasmus+ nabízí,*“ dodává Šojdrová.

# Zprávy z výborů

## Má Výbor pro práva žen smysl?

„Chce parlamentní Výbor pro práva žen FEMM skutečně pomáhat ženám, nebo je jen platformou pro prosazování partikulárních zájmů? To jsem zatím i při nejlepší snaze nepochopila. Ve Výboru pro práva žen jsem sice nováčkem, ale silně vnímám jeho široké zaměření a velmi rozmanité politické spektrum, které musí pojmut. Přesto se i v této agendě dají našťastí najít společná témata i cíle, na kterých se dokážeme shodnout napříč politickými frakcemi. Ať již je to boj proti násilí na ženách, zvýšení participace žen v politice, zlepšování postavení žen na trhu práce a v přístupu k odměňování či slučitelnost profesní a mateřské role. Směřuje ale tímto směrem výbor?“

Michaela Šojdrová

## Mladí Evropané myslí na budoucí uplatnění

Mladé lidi v Evropě trápí zejména neférová nabídka na pracovním trhu. To bylo jedním z poselství, které zaznělo na Výboru pro kulturu a vzdělávání (CULT) v debatě s letošními vítězi Ceny Karla Velikého pro mladé Evropany za rok 2014. Není proto divu, že dva z vítězných projektů pomáhají najít mladým lidem uplatnění. Je nesmírně sympatické, že mladí pomáhají svým vrstevníkům. Věděli jste, že se svým projektem můžete také uspět? Zjistěte více na [www.charlemagneyouthprize.eu](http://www.charlemagneyouthprize.eu).

Situace mladých nezaměstnaných je nejhorší v jižní Evropě, Česká republika si v porovnání s ní stojí o poznání lépe.

Přesto bychom měli být na pozoru a situaci na trhu práce pečlivě sledovat. Zejména v severozápadních Čechách je totiž pravděpodobnost nezaměstnanosti po ukončení studia okolo 40 %, tedy na úrovni Španělska či Řecka. Se situací se úspěšně vyrovnávají například v Německu a Rakousku, kde existují programy pro sladění studentského, pracovního a rodinného života.



Cena Karla  
Velikého pro  
mladé Evropany

## Filmová cena LUX je důkazem, že evropský film má co nabídnout

Michaela Šojdrová uvedla v pátek 5. prosince v brněnském kině Scala promítání polského filmu *Ida* – jednoho z trojice finalistů filmového ocenění LUX Prize. Evropský parlament cenu uděluje od roku 2007 významným kinematografickým dílům evropské produkce, která se zabývají aktuálními politickými či sociálními tématy. V roce 2008 se například do užšího výběru dostal i český film *Občan Havel*.

Tento rok o vítězství bojují francouzský snímek *Holčiči parta*, slovinský film *Třídni nepřítel* a film polského režiséra Pawlikowského *Ida*. O vítězném snímku



rozhodnou europoslanci hlasováním do 16. prosince 2014. Filmové ocenění LUX je výjimečné tím, že všechny tři filmy z finále budou po skončení soutěže dostupné ve všech oficiálních jazycích Evropské unie a také v upravené verzi pro sluchově a zrakově postižené. Michaela Šojdrová iniciativu na podporu evropské filmové kultury vřele vítá a filmy doporučuje ke zhlédnutí! O českém filmovém průmyslu budou na její pozvání diskutovat všichni čeští europoslanci na společném setkání ve Štrasburku.

## Zásadní klimatický balíček prošel schválením

EU přijala závěry o politice [v oblasti klimatu a energetiky](#) do roku 2030. Dohodla se, že do roku 2030 sníží emise skleníkových plynů nejméně o 40 % proti úrovni z roku 1990. K roku 2030 se v EU rovněž zvýší podíl výroby energie z obnovitelných zdrojů na nejméně 27 %, o stejná procenta se zvýší také energetická účinnost a zároveň se posílí propojení energetických sítí (k roku 2030 se

počítá s růstem o 15 %). To rovněž zajistí větší nezávislost na dovozu paliv od nestabilních dodavatelů.

EU zároveň konstatovala, že v oblasti snižování emisí skleníkových plynů, využívání energie z obnovitelných zdrojů a energetické účinnosti, které musejí být v plném rozsahu splněny do roku 2020, dosáhla značného pokroku.



# Výběr z blogu

## Kde jsme po 25 letech demokracie?

Zamyšlení



Žijeme ve svobodné zemi, která se z vůle svých občanů stala členem EU, je členem NATO a buduje tržní hospodářství. Po celých 25 let KDU-ČSL hraje důležitou roli na politické scéně. Hlásíme se k programu evropských křesťanských demokratů, prosazujeme sociálně-tržní hospodářství s akcentem na ochranu a důstojnost lidského života a životního prostředí.

KDU-ČSL zažila několik svých vlastních krizí, ale obstála, protože se opírala o křesťansko-demokratické zásady a členskou základnu, která dlouhodobé hodnoty klade nad momentální politický prospěch.

Po 25 letech své novodobé historie se máme za čím ohlédnout a nemusíme se stydět. S naší vlastí jsme prožili ekonomickou i společenskou transformaci, ve které praxe často předbíhala teorii i tvorbu legislativního rámce. Byli jsme svědky korupčních skandálů i morálního selhávání politických

špiček. To vše neprospívalo a neprospívá budování opravdově svobodné společnosti a v důsledku to vede ke ztrátě důvěry občanů ve stát a jeho instituce. To vidím jako největší výzvu pro dnešní politiku.

**„Nejen politika, ale ani společnost jako celek nemůže fungovat bez důvěry.“**

KDU-ČSL se podílela na vybudování společnosti bohaté materiálně. A chce se podílet i na budování společnosti morálně zdravé a bohaté také duchovně. V mezinárodním kontextu cítíme spoluodpovědnost za mír ve světě, za důstojný život lidí i mimo hranice EU. Proto podporujeme pomoc v zemích, kde jsou ohroženy tisíce lidských životů, kde jsou pronásledováni lidé pro své náboženské přesvědčení a jsou porušována lidská práva.

V posledních volbách do Sně-

movny, Evropského parlamentu, Senátu i zastupitelstev obcí nám občané dali jasně najevo, že s KDU-ČSL spojují určitá očekávání. Demokratická společnost potřebuje politické strany a zodpovědné politiky. Chceme, aby politika byla službou občanům, aby k nám politikům měli lidé důvěru. Výzkum důvěry před časem přinesl velmi zdrcující zjištění, jen že 30 % občanů v ČR důvěřuje lidem ve svém okolí. Nejen politika, ale ani společnost jako celek nemůže fungovat bez důvěry. Obnova důvěry občanů ve fungování státních institucí je výzvou pro nás všechny, kteří ctíme étos sametové revoluce před 25 lety.

*Tuto úvahu Michaely Šojdrové publikovanou 17. listopadu 2014 i další zamyšlení si můžete přečíst na: [www.sojdrova.cz/zpravy/blog](http://www.sojdrova.cz/zpravy/blog)*

### Krátce

- vyzvala jsem norskou ministryni k nápravě případu odebraných dětí z [rodiny Michalákových](#)
- dotazovala jsem se na postup Evropské komise [v boji proti ebole](#)
- podpořila jsem Junckerovu Evropskou komisi [v hlasování o důvěře](#)
- vyjádřila jsem [nesouhlas ke kroku prezidenta Zemana](#) pozvat ruského prezidenta Putina k výročí osvobození Osvětimi
- [navštívila jsem Ukrajinu](#) a přednášela o vzdělávání
- podpořila jsem [etickou výchovu na českých školách](#)

## Připravované akce

12/12/2014 | **Teplice**

Předvánoční setkání se zástupci neziskového sektoru, komunálními politiky a europoslankyní Michaelou Šojdrovou

Jaro/2015 | **Kutná Hora**

Diskuzní setkání s prof. Janem Sokolem na téma Jak se Evropané domluví - jazyková rozmanitost Evropy jako bohatství i praktický a politický problém

Červen/2015 | **Praha**

Mezinárodní konference k problematice postavení žen za účasti eurokomisařky Věry Jourové

*O přesných datech a dalších akcích vás budeme informovat v příštím bulletinu.*

## Kontakty na kanceláře

### Brusel

Mgr. Jan Cieslar

E-mail: [jan.cieslar@europarl.europa.eu](mailto:jan.cieslar@europarl.europa.eu)

Tel.: (+32) 228 375 65

Evropský parlament - ASP 6F341, 60 Rue Wiertz,  
B-1047 Brusel – Belgie

### Praha

Bc. Johana Bratská

E-mail: [bratska@sojdrova.cz](mailto:bratska@sojdrova.cz)

Tel.: (+420) 604 223 582

Palác Charitas – 6. patro, Karlovo nám. 5,  
128 00 Praha 2

### Zlín

Karla Vaculínová

E-mail: [vaculinova@sojdrova.cz](mailto:vaculinova@sojdrova.cz)

Tel.: (+420) 737 273 890

Krajská kancelář KDU-ČSL, Štefánikova 661,  
760 01 Zlín



**Šťastné Vánoce**  
a požehnaný rok 2015 doma v Evropě  
srdečně přeje

**Michaela Šojdrová a její tým**

*Michaela Šojdrová*  
*Johana Bratská* *Luboš Faulstich*  
*Karla Vaculínová* *Mr. Šojdrová!*

 Poslanecký klub ELS  
v Evropském parlamentu

 KDU-ČSL

[facebook.com/michaela.sojdrova](https://www.facebook.com/michaela.sojdrova)

[twitter.com/msojdrova](https://twitter.com/msojdrova)

[www.sojdrova.cz](http://www.sojdrova.cz)